

真情帮矫暖心间

□ 通讯员 马振刚
河北法制报记者 陈兆扬

10月16日上午,缓刑期满、被解除社区矫正的张某专程来到沧州渤海新区中捷产业园区政法办城区司法所,将一面印有“待民如亲关怀备至 真情体现亲如一家”的锦旗送到干警手中,以此表达对该所干警在他社区矫正期间暖心关怀和真情帮教的谢意。

去年10月12日,张某因犯交通肇事罪被法院判处有期徒刑八个月、缓刑一年。随后,张某来到

中捷政法办城区司法所办理了入矫手续,接受矫正管理。

起初,张某每次到司法所报到时,都情绪低落,沉默寡言。干警们经了解得知,张某曾有过一段婚姻,并生育了两个孩子,后因夫妻感情不和离婚。离异后,两人各自带一个孩子生活。面对家庭生活的压力、教育孩子的困惑与交通事故的阴影,张某极度缺乏安全感,造成了自卑压抑的性格,总感觉自己美好的人生还没开始就毁了,对未来失去了拼搏的动力和希望。

鉴于此,每当张某来所里报

到时,干警总会和他拉家常、聊人生,鼓励他放下思想包袱,克服负面情绪。结合张某的实际情况下,干警为其制定了个性化矫正方案,一边询问张某最近的家庭、工作和孩子的学习情况,一边引导张某吐露心声、释放压力。干警们还定期到张某家中进行走访,适时了解其思想动态,并向其宣讲社区矫正的意义,鼓励他珍惜矫正机会,端正矫正态度,服从矫正管理,争取顺利解矫。

此外,干警们还鼓励张某积极参加司法所举行的团训和集

中教育活动,有针对性地对其进行提问发言,让其感觉到存在感和被重视的价值。并督促他每天学习法律知识,通过社区矫正在线学习平台学习最新的法律法规,了解国家大事和社会热点,在矫正人员群内分享学习心得。

通过一系列帮教举措,张某感受到了刑罚执行过程中的温情,慢慢放下思想包袱,性格也逐渐开朗起来,重拾对生活的信心和热情。其间,张某积极配合司法所的管理和教育,直至被顺利解矫。

唐山开平民警为一经常走失老人制作“平安卡”

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)“多亏了你们的帮助,才找回我老伴。”10月11日,唐山市公安局开平分局马路派出所民警收到辖区群众送来的一面印有“人民的好警察,亲民爱民助民”的鲜红锦旗,饱含着群众对民警帮助寻回走失家人的感激之情。

“警察同志,我老伴儿走丢了,这可怎么办啊?”10月9日晚9时许,马路派出所接到群众报警,称其老伴意外走失,请求帮助。据了解,走失老人姓宋,因患有小脑萎缩,且由于年事已高,记忆力衰退,经常走丢。当天,老人趁家人不注意独自出门,一走就是8个多小时音信全无,全家人四处寻找无果,很是着急。

接到报警后,民警第一时间根据家属提供的老人体貌特征、穿着等线索开展工作,发现老人曾出现在马家沟街道某路口。民警同老人家属立即赶赴现场对周边开展地毯式搜寻,最终在当晚10时许,在道路旁找到仍在徘徊的老人。

了解到宋大爷经常把自己“弄丢”,子女也不在身边,其老伴也上了年纪,为避免类似情况再次发生,10月16日上午,民警来到宋大爷家中进行回访,并赠送了他们制作的写有老人个人信息和住址与社区民警电话的“平安卡”,嘱咐老人随身携带,以备不时之需。

怀安法院着力做好家事审判诉前调解工作

近日,怀安县人民法院柴沟堡镇人民法庭成功调解一起因遗产继承引起的纠纷案件,法官以亲情为突破口做调解工作,最终促使双方放下成见,握手言和,当场履行完毕,重拾和谐的亲情关系。

分割的是财产,分割不了的是亲情。一直以来,怀安法院坚持创新家事审判工作方式,“背靠背”释法明理,“面对面”握手言和,有效提升了各类矛盾纠纷调解成功率。

席娟 王莉

乐亭检察院:警惕“帮信”陷阱 勿做电诈帮凶

近日,由乐亭县人民检察院提起公诉的林某某帮助信息网络犯罪活动案,经乐亭县人民法院一审判决,被告人林某某因犯帮助信息网络犯罪活动,被判处有期徒刑6个月,并处罚金3000元。

据了解,2020年底至2021年初,被告人林某某明知他人实施信息网络犯罪,仍将其个人名下7张银行卡提供给他人使用,非法获利3000元。

检察官提醒广大群众,要学习法律知识,培养法治观念,在生活中擦亮双眼,切不要因为一时贪念帮助他人犯罪,成为网络犯罪的帮凶。

张爱玲 李江

汉沽警方暖心救助 一名醉酒男子

10月16日16时许,唐山市公安局汉沽分局北陈庄派出所接群众报警,称一男子酩酊大醉,在一巷道内昏睡不起。民警迅速赶赴现场。

在检查确定男子身体没有大碍后,民警试图将其喊醒询问情况,但无法沟通获取有效信息。民警对该男子随身携带物品进行检查,并在其衣兜内找到身份证件,显示该男子是天津市人。民警迅速联系属地派出所查询有效信息,同时将该男子抬上警车送往医院就诊。民警全程协助医护人员工作,并陪在该男子身边悉心照顾。酒劲儿稍过,男子紧握民警的手,对民警的暖心救助表示感谢。

李苗 邢云梦

三河交警对户籍民警 开展车驾管业务培训

近日,三河市公安局交警大队车管所民警对辖区各派出所户籍民警开展了共计6期的车驾管业务培训与实操,进一步提升派出所民警的业务能力水平,更好地为群众提供便利、高效、快捷的交管业务服务。

培训中,车驾管民警围绕业务办理的法律依据,业务受理、资料审核、信息采集及业务归档等环节,对派出所民警进行了点对点、面对面的培训,详细讲解和演示操作流程,对业务办理过程中需要注意的重点环节及易错点进行了逐条详细讲解。

谢娜

保定满城检方:公益诉讼推动农用薄膜污染整治



图为该院干警对辖区农用薄膜使用情况进行实地调查。

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 穆瑶)“辖区内的残留农用薄膜得到了清理,土壤污染隐患也已基本消除。”10月13日,保定市满城区人民检察院对辖区农用薄膜污染治理情况开展“回头看”时,向同区政协委员介绍道。他们放眼望去,原本“银光闪闪”的田间地头已恢复了原貌。

“我最近留意到辖区部分桃子种植区堆放了大量银色反光膜,存在很多隐患……”今年8月,在满城区检察院组织的检察开放日座谈会上,一名区政协委员反映当地残留农用薄膜的污染环境线索。

收到线索后,满城区检察院组织干警对全区桃子

的主产地进行了实地走访调查,发现很多农户为了让桃子接受更多阳光照射,在田间铺设了银色反光膜,其中一部分正在使用中的反光膜两侧均埋在土地表层,还有一部分废弃的反光膜则未经处理随意丢弃在地头。农用薄膜属高分子化合物,无法自行分解,降解周期长,长时间残留在土壤中会破坏土壤结构与土壤肥力,导致农作物减产,同时薄膜中的塑化剂也会随着温度的升高释放到土壤中,对农作物造成污染,进而污染食物质,危害人体健康。

针对上述情况,满城区检察院将该案作为公益诉讼案件进行办理。就辖区尚未及时回收的残留农用薄膜问题,该院向相关职能部门发出检察建议,要求其依法履职,加大农用薄膜监管巡查力度,在全面摸排的基础上立即采取措施回收、处置废弃农用薄膜,确保整改到位;并落实废旧农用薄膜回收惠民政策,健全农用薄膜回收利用体系。同时,加大农用薄膜使用、回收宣传力度,引导农户依法、依规处置废弃农用薄膜,提高农户保护农业生产安全意识。

被建议部门收到检察建议后高度重视,就废弃农用薄膜问题召开专题会议并制定整改方案,对全镇范围内乡村接缝、田间地头进行全面摸底排查,督促协调乱丢乱弃废旧农用薄膜清理工作,调动农户回收积极性,保护农业生产环境和生态环境免遭破坏。

执行法官在了解情况后,立即与该单位负责人取得联系,释法明理、权衡利弊。经调解,该单位负责人承诺在一天内将所欠的款项付清,该案

一天内执行到位案款 当事人为高效司法点赞

与原工作单位的劳动争议案胜诉了,对方却迟迟未履行义务怎么办?近日,张先生因此事困扰不已,到涞源县人民法院寻求帮助。

执行法官在了解情况后,立即与该单位负责人取得联系,释法明理、权衡利弊。经调解,该单位负责人承诺在一天内将所欠的款项付清,该案

在执行程序之前圆满结案。张先生现场收到款后,对执行法官高效的工作点赞,并连连致谢。

李林鹏 韩小国

诉前鉴定巧解“被法人”难题

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 杨博元)日前,石家庄市裕华区人民法院采用“诉前鉴定+诉前调解”解纷模式,成功化解一起撤销行政行为案件。

原告赵某某身份证曾丢失,于2014年5月23日向公安机关申报挂失。2016年3月4日,河北某贸易有限公司注册登记成立,该公司系一人独资有限责任公司,赵某某被登记为该

公司股东、执行董事、经理、法定代表人的具体行政行为。裕华区市场监督管理局调查后,作出《调查终结报告》,不建议行政审批局依法对河北某贸易有限公司撤销登记,并移交裕华区行政审批局。裕华区行政审批局作出《不予撤销登记通知书》,对赵某某作为河北某

贸易有限公司注册登记股东、执行董事、经理、法定代表人的设立登记决定不予撤销。赵某某不服,向裕华法院提起行政诉讼,要求撤销《不予撤销登记通知书》,并作出具体行政行为。

该案争议的焦点在于,行政机关对注册登记公司只是依法进行形式审查,但行政登记最为关键的材料《指定代表或者共同委托代理人授权委托书》是否为原告本人签字。双方说法不一,因此笔迹鉴定成了化解这起行政争议的关键点。受理案件后,裕华

灵寿多部门倾力调解 合同纠纷案结事了

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 康海贺)10月13日,灵寿县人民法院通过主动邀请相关部门介入,成功化解一起因房地产建筑施工产生的买卖合同纠纷,被告当场履行完毕,有效防止了多起衍生案件的发生。

本案中,某干混砂浆公司向某建筑公司供应砂浆,共计供应901.38吨,供货金额16.6万余元。因某建筑公司一直未按约定支付货款,某干混砂浆公司无奈之下,将某建筑公司、房地产开发公司及员工邢某某、张某某、马某某等诉至灵寿法院。

灵寿法院李健法官团

队接收案件后,发现因原告未签订买卖合同,且相关证据未能固定,具体的合同相对方、合同内容均难以界定,单纯地按照法律规定审理案件无法解决根本问题,还有可能引起上诉、另诉等一系列衍生案件。为深入贯彻推进“能动司法+诉源治理”工作机制,李健团队主动与相关职能部门联系,组织当事人进行多次调解,加大释法说理力度,最终促成各方当事人达成一致意见,由被告实际施工人给付原告货款及利息。调解当天,被告实际施工人当场将货款及利息转入原告账户,原告撤回起诉,实现案结事了。

女孩负气出走 民警连夜找回

河北法制报讯 (王阿曼)10月9日上午,陈女士特地来到高阳县公安局,感谢该局民警帮其找回走失的孩子。

“警察同志,我女儿不见了,我们急坏了,快帮忙找找吧。”10月6日晚6时,高阳县公安局指挥中心接到陈女士求助电话,对方称其10岁的女儿与家人发生矛盾,离家出走一直未归。

指挥中心接警人员一边安抚陈女士的情绪,一边详细询问其女儿的体貌特征等信息。在了解情况后,接警人员立即调度相关警种进行寻找,锦华街道派出所、交警、特巡警值班人员根据指挥中心提供的线索分头寻找:一部分警力调取沿路公共视频寻找小女孩

的踪迹,其余大部分警力分散多条路线,在沿途街边店铺查找、打听群众寻找。同时,他们发动高阳义警在全县范围内寻找。

晚上11时多,经过近5个小时不停歇寻找,在热心群众的帮助下,民警终于在路边发现了走失的女孩,立即通知陈女士来认领孩子。临走前,民警对陈女士女儿进行了心理疏导,并嘱咐陈女士平时与孩子沟通时要注意方式方法,多关注孩子的心理状态,避免类似情况再次发生。

民警找到孩子的暖心一幕还被路过的群众拍摄下来发到社交平台并配文:孩子找到了,给咱们高阳公安点赞!引发了众多网友的点赞留言。

沧州新华检察院举办检察业务培训会

近日,沧州市新华区人民检察院邀请市检察院业务骨干传授经验、指导工作。

这场别开生面的培训会,打破以往“一讲众听”的传统授课模式,采用与业务骨干问答交流的方式,从参赛经验、案例分析、业务指导等角度为干警提供了创

新工作思路,指明了下一步工作方向。

新华区检察院参训干警纷纷表示,将以此次培训为契机,苦练内功,增强“看家”本领,能动履职,做到学思用贯通、知信行统一,把业务培训成效转化为推进检察事业现代化的工作实绩。 刘若姣 李芳菲



为进一步了解企业所需所盼、聆听企业意见建议,做细做实优化营商环境工作,近日,张家口市桥西区人民检察院党组书记、检察长陈文轶到包联企业走访调研。陈文轶认真倾听了企业负责人的意见建议和困难诉求,并就土地购置、税收政策、经营范围许可等有关问题答疑解惑,同时表示检察院将持续深入开展形式多样的包联帮扶活动,尤其是竭力为企业提供更优质的法律服务,为助力民营企业高质量发展提供有力司法保障。图为走访调研现场。

席娟 黄婉莉 摄

近日,三河市公安局交警大队车管所民警对辖区各派出所户籍民警开展了共计6期的车驾管业务培训与实操,进一步提升派出所民警的业务能力水平,更好地为群众提供便利、高效、快捷的交管业务服务。

培训中,车驾管民警围绕业务办理的法律依据,业务受理、资料审核、信息采集及业务归档等环节,对派出所民警进行了点对点、面对面的培训,详细讲解和演示操作流程,对业务办理过程中需要注意的重点环节及易错点进行了逐条详细讲解。

谢娜